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ВСТУП

Не можна вимагати від дитини неможливого – 
до певного рівня і певного кола знань різні діти йдуть по-різному.

В. Сухомлинський

Мовленнєва діяльність у дошкільному віці є підґрунтям форму-
вання інтелектуального потенціалу, підвищення пізнавальної актив-
ності, якісного розширення світогляду, стимулювання та збагачення 
комунікативних навичок. Їх важливість полягає в налагодженні про-
дуктивної діалогової взаємодії з метою адаптації до повноцінного 
соціокультурного життя. Унаслідок впливу негативних соціальних, біо-
логічних, психологічних та інших факторів у дітей можливе виникнен-
ня мовленнєвих порушень різного рівня складності – від відсутності 
(заміни, спотворення) одного чи кількох звуків до повної неможливості 
(значних труднощів) будувати зв’язні висловлювання. Але в будь-яко-
му випадку процес компенсації може спиратися на збережені функції, 
операції чи системи. Найчастіше таким каналом виступає зір.

Від розвитку зорового сприймання залежить становлення функцій 
пам’яті, уваги, мовлення, мислення. Саме тому ми розробили логопе-
дичний альбом з розвитку мовлення дошкільників 3−6 років, побудо-
ваний з урахуванням ієрархічного формування зорового сприймання. 
Ілюстративний матеріал альбому подано у вигляді як кольорових, так 
і чорно-білих предметних і сюжетних малюнків та розподілено на 
дев’ять розділів, розташованих за ступенем складності залежно від 
зорового навантаження. 

Окрім удосконалення зорового сприймання, матеріал альбому 
сприяє розвитку в дітей зорової та слухової уваги, пам’яті, мисленнє-
вих функцій та операцій, зокрема ймовірного прогнозування й контро-
лю, і, звичайно, усіх складових мовленнєвої діяльності – фонетики, 
фонематики, лексичної, граматичної складових і зв’язного мовлення.
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[б]1.1. Впізнай і назви (барáн, барабáн, бýблики, батóн, бегемóт, краб).Кожна сторінка альбому містить зображення різної складової 
структури на певний звук. За допомогою матеріалу посібника можна 
автоматизувати групи звуків, які досить часто порушуються у вимові 
дітей: сонорні ([л], [л‘], [р], [р‘]), шиплячі ([ж], [ч], [ш], звукосполучення 
[шч]), свистячі ([с], [с‘], [з], [з‘], [ц], [ц‘]), задньоязикові ([ґ], [к], [х]), глот-
ковий ([г]), а також ті, що переважно не викликають труднощів ([п], [в], 
[ф], [м], [н], [д], [т]). На сторінках розміщено зображення зі словами, 
схожими за звучанням; словами із зображенням предметів, подібних 
за функціональним призначенням (наприклад, велосипед і самокат). 
Сюжетні малюнки дають змогу складати як окремі словосполучення, 
речення, так і зв’язні розповіді, таким чином відпрацьовувати основні 
граматичні категорії (число, рід, відмінок тощо). 

Методику роботи з матеріалами альбому подано в навчально-ме-
тодичному посібнику.

Пропонований навчально-методичний комплект стане в пригоді 
вчителям-логопедам, корекційним педагогам, тифлопедагогам, прак-
тичним психологам, гувернерам, вихователям закладів дошкільної 
освіти, учителям молодших класів закладів загальної середньої осві-
ти, зокрема й за умов інклюзивного навчання, працівникам реабіліта-
ційних, інклюзивно-ресурсних центрів, студентам педагогічних закла-
дів середньої та вищої освіти, батькам дітей з особливими освітніми 
потребами.
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